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van BART NEVENS
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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Stedenbouwkundige en verkavelingsvergunningen  -  Beroepsprocedures

De provinciale deputaties fungeren als beroepsinstantie voor bouw- en 
verkavelingsdossiers. Sinds 2009 kunnen ook derden in administratief beroep gaan bij de 
deputatie tegen een afgeleverde vergunning. Dat betekent dat de deputatie zowel 
beroepsdossiers ontvangt van aanvragers (tegen voorwaarden of een 
weigeringsbeslissing), van derden (tegen een afgeleverde vergunning) en van 
adviesinstanties of RWO (Ruimtelijke Ordening, Woonbeleid en Onroerend Erfgoed) (ook 
meestal tegen een afgeleverde vergunning). 

Gemeenten worden geacht zesmaandelijks hun vergunningenregister over te maken. 
Daarin wordt elke aanvraag opgenomen, alsook de beslissingen in eerste aanleg en 
eventuele beroepsdossiers. Op die manier heeft het departement RWO zicht op de cijfers 
over de beroepsprocedure. 

De Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening (VCRO) (artikel 5.5.2 §2) voorziet ook in een 
steekproefsgewijze controle van de kwaliteit van de vergunningen.

1. In hoeveel bouw- of verkavelingsdossiers - opgesplitst per jaar (2009-2014) en per 
provincie - werd beroep ingesteld bij de deputatie?

2. In hoeveel bouw- of verkavelingsdossiers – opgesplitst per jaar (2009-2014) en per 
provincie - ging het om: 
a) beroep ingesteld door de aanvrager tegen de weigering;
b) beroep ingesteld door de aanvrager tegen voorwaarden in de vergunning;
c) beroep ingesteld door derden tegen een vergunning;
d) beroep ingesteld door een adviesinstantie of Ruimte Vlaanderen tegen een 

vergunning?

3. In hoeveel bouw- of verkavelingsdossiers - opgesplitst per jaar (2009-2014) en per 
provincie:
a) bevestigde de deputatie de vergunning, afgeleverd door de gemeente;
b) bevestigde de deputatie de weigering van de gemeente;
c) verleende de deputatie toch een vergunning en ging hierbij in tegen de 

weigeringsbeslissing in eerste aanleg;
d) weigerde de deputatie de vergunning en ging hierbij in tegen de vergunning 

afgeleverd in eerste aanleg?



4. Wanneer werd de laatste steekproefsgewijze controle van de kwaliteit van de 
afgeleverde vergunningen overgemaakt aan de Vlaamse Regering? Wat was hiervan 
de conclusie?

5. Wordt dergelijke kwaliteitscontrole ook doorgevoerd op de beslissingen van de 
deputaties? 
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1-3. Zie bijlage 1 

De beroepen moeten getoetst worden tegenover de vergunningen en weigeringen 
verleend door het College. Daarom werden links met blanco achtergrond deze 
gegevens toegevoegd. In de gele velden volgen de gegevens over de vraagstelling.

De stilzwijgende weigering werd toegevoegd aan de weigering, omdat de aanvrager 
geen vergunning heeft gekregen. Het aantal dossiers dat een stilzwijgende 
weigeringen kreeg varieert per provincie en per jaar van geen tot 78. Meestal ligt 
het aantal onder de 10.

4. De Vlaamse Regering heeft de gevallen bepaald waarin ontvoogde gemeenten geen 
afschriften of kennisgevingen moeten overmaken aan het departement omwille van 
de beperkte ruimtelijke impact van de vergunde handelingen of de eenvoud van het 
dossier. Het betreffende besluit van de Vlaamse Regering dateert van 6 maart 2015. 
Er is nog geen evaluatie van de kwaliteit van de vergunningen gebeurd. Er zijn nog 
geen resultaten overgemaakt aan de Vlaamse Regering.

5. Er is evenmin een evaluatie gebeurd op de beslissingen van de deputatie. 
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Overzicht


